

从“大运河”到“北京中轴线” 这些“世界遗产”来自中国

新华社新德里7月27日电 正在印度新德里召开的第46届世界遗产大会27日通过决议,将“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”列入《世界遗产名录》。此前一天,巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群同样申遗成功。至此,中国的世界遗产总数达到59项。

中国是世界遗产类别最齐全的国家之一。2014年以来,中国共有14个项目被列入《世界遗产名录》。

2014年：“大运河”、丝绸之路

在第38届世界遗产大会上,中国提交的“大运河”,中国与哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦联合提交的“丝绸之路:长安—天山廊道的路网”申请报告获得批准。联合国教科文组织世界遗产委员会将丝绸之路形容为东西方之间融合与交流的对话之路,为人类的共同繁荣作出重要贡献。大运河则是世界上最长、最古老的人工水道,也是工业革命前规模最大、范围最广的土木工程。

2015年：土司遗址

在第39届世界遗产大会上,中国申报的土司遗址获准列入《世界遗产名

录》。国际古迹遗址理事会在评估报告中指出,中国土司遗址展现了中央政权与地方族群在民族文化传承和国家认同方面的人文价值交流。

2016年：左江花山岩画文化景观、神农架

第40届世界遗产大会上,中国广西左江花山岩画艺术文化景观、湖北神农架获准列入《世界遗产名录》。大会认为,广西左江花山岩画艺术文化景观之所以入选,是因为其把景观、岩画与中国南方壮族先民跨越人迹而生而丰富的社会生活融合在一起所显示的独特性。湖北神农架被视为野生动植物的“宝库”,尤以丰富的植物多样性闻名。

2017年：鼓浪屿、可可西里

第41届世界遗产大会上,中国申报的“鼓浪屿:历史国际社区”与“中国青海省可可西里”获准列入《世界遗产名录》。

国际古迹遗址理事会认为,鼓浪屿展现了在亚洲全球化早期多种文化碰撞、互动和融合,其建筑特色与风格体现了中国、东南亚及欧洲在建筑、传统和

文化价值观上的交融。世界自然保护联盟认为,青海可可西里符合自然遗产的标准,并具有较高的完整性、真实性,保护管理整体状况良好。

2018年：梵净山

第42届世界遗产大会上,中国贵州省梵净山获准列入《世界遗产名录》。

世界自然保护联盟说,梵净山满足世界自然遗产生物多样性标准和完整性要求,展现和保存了中亚热带孤山岳生态系统及显著的生物多样性。

2019年：良渚古城遗址、中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)

第43届世界遗产大会上,中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)和中国良渚古城遗址被列入《世界遗产名录》。

世界遗产委员会表示,良渚古城遗址展现了一个存在于中国新石器时代晚期以稻作农业为经济支撑,并存在社会分化和统一信仰体系的早期区域性国家形态,印证了长江流域对中国文明起源的杰出贡献。中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)具有“突出普遍价值”,中国政府采取的保护措施受到肯定。

中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)在第46届世界遗产大会上通过评审,上海崇明东滩等5处提名地扩展列入《世界遗产名录》。

2021年：泉州

第44届世界遗产大会上,中国“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”项目通过审议,列入《世界遗产名录》。

大会认为,该项目反映了特定历史时期独特而杰出的港口城市空间结构,共同促成泉州在公元10世纪至14世纪逐渐崛起并蓬勃发展,成为东亚和东南亚贸易网络的海上枢纽,对东亚和东南亚经济文化发展作出了巨大贡献。

2023年：普洱景迈山

第45届世界遗产大会上,中国“普洱景迈山古茶林文化景观”项目通过审议,列入《世界遗产名录》。

大会认为,这一独特的古茶林保护管理体系充分尊重当地气候条件、地形特征和动植物种群,实现了对文化和生物多样性的保护以及自然资源的可持续利用,展现了山地环境下布依族、傣族等世居民族人民对自然资源互补性利用的独创传统。

粤港首列“哆啦A梦” 主题高铁列车启程

新华社香港7月27日电 粤港首列跨境“哆啦A梦”主题高铁列车27日启程,搭载旅客往返于香港、深圳和广州。

首班G6582次列车27日上午8时23分自香港西九龙站北上,开往广州南站。南下的G6581次列车则于9时43分自广州南站发车,开往香港西九龙站。据悉,7月27日至8月18日指定日,香港西九龙站往广州南站、深圳北站及福田站的指定班次将由高铁“100%哆啦A梦&FRIENDS”主题列车行驶。

港铁公司表示,“100%哆啦A梦&FRIENDS”是香港今夏盛事,该跨境主题高铁列车由港铁“动感号”变身而来,是继轻铁、东铁线以及机场快线“哆啦A梦”主题列车后的压轴企划。列车设计独特,集合50多个特别造型的“哆啦A梦”,营造沉浸式氛围。

另外,为庆祝主题列车启航,个别列车班次增设“哆啦A梦”座位头枕布,提升乘客体验和舒适度。目前,多个“哆啦A梦”大电影版雕塑也已进驻高铁香港西九龙站,连站内多款主题装饰,吸引游客驻足打卡。港铁公司过境铁路总管王家明日前表示,希望配合香港盛事活动,通过这一企划,提质升级旅客旅程体验,带动内地游客暑期赴港旅行,推动香港旅游业发展。

我国发现蜥蜴新物种招龙蜥

新华社昆明7月27日电 中国科学院昆明动物研究所的研究团队在云南省马关县发现了蜥蜴新物种,命名为招龙蜥。相关研究成果近日发表在国际动物分类学杂志《Zootaxa》上。

论文共同第一作者、中国科学院昆明动物研究所助理研究员王凯介绍,招龙蜥隶属于爬行纲有鳞目蜥蜴亚目石龙子科,主要分布于东南亚,我国仅记录4种,主要分布于华南和

西南地区。他说,区别于已记录种,新发现的招龙蜥蜥体型较大,头部鳞片光滑而身体背部鳞片起棱,雄性体腹呈黄色。

研究团队认为,招龙蜥蜥栖息于伴有喀斯特地貌的低海拔热带雨林,其扁平的体型有助于其藏匿于狭窄的石缝中。招龙蜥蜥这一新种的发现,揭示了热带—亚热带地区喀斯特地貌对于生物多样性保护的重要意义。

湖南资兴东江水库开闸泄洪



近日,受强降雨影响,湖南省资兴市东江水库水位持续上涨,按照湖南省防汛指挥调度令,东江水库27

日开闸泄洪,以调整水库水位,做好防汛准备。

(文/图 新华社)

紧接 A01 版

不断夯实现代化建设的硬实力。要围绕构建支持全面创新体制机制,统筹推进教育、科技、人才三大领域一体改革,让一切创新和创造社会财富的源泉充分涌流,加快形成面向未来的创新型经济结构和发展模式。要围绕健全宏观经济治理体系,按照中央部署深化财税、金融体制改革,进一步完善规划体系和政策统筹协调机制,推动广东经济保持稳健运行。要围绕完善城乡融合发展体制机制,大力推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,深化土地制度改革,深入实施“百千万工程”,促进城乡共同繁荣发展。要围绕完善高水平对外开放体制机制,稳步扩大制度型开放,持续优化区域开放布局,实施更加积极的开放战略,继续写好以开放促改革的文章。要围绕促进社会公平正义,增进人民福祉,深入推进民生和社会保障制度、民主法治、文化体制、生态文明体制、国家安全体系和能力现代化等领域改革,着力推动人的全面发展、实现共同富裕。

黄坤明强调,要准确理解和把握进一步全面深化改革的根本保证,始终坚持和加强党对进一步全面深化改革的全面领导,自觉遵循中央顶层设计谋划推进改革,完善党中央重大决策部署落实机制,把坚持“两个确立”、“做到”两个维护”贯彻落实到进一步全面深化改革全过程、各方面;坚持用改革精神和严的标准管党治党,深化党的建设制度改革,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,坚持严管与厚爱相结合,充分调动广大党员领导干部改革、促发展的积极性、主动性、创造性。

黄坤明强调,要按照党中央部署要求扎实开展全会精神的学习宣传贯彻工作,推动全会精神在广东落地落实。要把学习贯彻全会精神同学习领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断结合起来,深刻领悟核心要义、丰富内涵和实践要求,深刻领会蕴含其中的马克思主义世界观和方法论,自觉用以指导进一步全面深化改革实践。要高质量开展宣传宣讲工作,把握基调导向,着力增强宣讲的针对性实效性,深入浅出把党中央精神讲透彻,让大

党党员、干部、群众真正听得懂、记得住、用得上。要压实改革责任,以钉钉子精神抓好各项任务责任的落实。要把开展学习贯彻同抓好下半年工作结合起来,锚定完成全年目标任务努力推动经济回升向好,切实做好自然灾害防范和社会稳定工作,更好统筹发展和安全,以实际行动和扎实成效迎接新中国成立75周年。

会议以电视电话会议形式开至各县级以上市、县(市、区)。省委、省人大常委会、省政府、省政协领导同志,有关省级领导同志,省法院、省检察院主要负责同志,副省长、省政协副主席,省直各单位、省各人民团体和高等院校、省属企业、中直驻粤有关单位主要负责同志,省各民主党派、工商联主要负责人,党的二十届三中全会省委宣讲团成员、基层干部群众、理论宣讲工作者、高校师生代表,各县级以上市及省委横琴工委、省横琴办负责同志,各县(市、区)负责同志共约2.1万人参加。

据悉,为学习好贯彻好党的二十届三中全会精神,我省组建立了省委宣讲团,由黄坤明任宣讲团团长,王伟中、黄楚平、林克庆、孟凡利任副团长,有关省领导和各地级以上市党委主要负责同志、省直相关单位主要负责同志和相关领域专家共71人组成。接下来,省委宣讲团成员将赴全省各地开展集中宣讲,各地也将组建基层和百姓宣讲团,通过形式多样的宣讲活动,推动全会精神进机关、进企事业单位、进城乡社区、进校园、进军营、进新经济组织和新社会组织、进网站,在全省持续兴起学习贯彻热潮。

在江门会场,市委书记,市人大常委会党组书记、主任陈岸明,市委副书记、市长吴晓晖,市政协党组书记、主席张磊,市委副书记、一级巡视员郑泽晖,市人大常委会党组副书记、副主任任易中强等市四套班子领导同志,有关厅级领导同志,市中级人民法院、市人民检察院主要负责同志,副厅级以上老同志,市纪委副书记,市监委副主任,市委各部委办、市直各单位党组(党委)主要负责同志,基层干部群众、理论宣讲工作者、高校师生代表等参加会议。

团,由黄坤明任宣讲团团长,王伟中、黄楚平、林克庆、孟凡利任副团长,有关省领导和各地级以上市党委主要负责同志、省直相关单位主要负责同志和相关领域专家共71人组成。接下来,省委宣讲团成员将赴全省各地开展集中宣讲,各地也将组建基层和百姓宣讲团,通过形式多样的宣讲活动,推动全会精神进机关、进企事业单位、进城乡社区、进校园、进军营、进新经济组织和新社会组织、进网站,在全省持续兴起学习贯彻热潮。



新闻编辑中心主编 责编/梁凌宇 美编/黄武圣

发扬中国射击“首金传统” 黄雨婷/盛李豪力拔头筹

新华社巴黎7月27日电 在27日进行的巴黎奥运会射击10米气步枪混合团体项目上,中国选手黄雨婷/盛李豪以16:12击败韩国组合金智贤/朴是峻,摘得本届奥运会首枚金牌,把中国射击队40年来的“首金传统”再次发扬光大。

奥运会之前,黄雨婷和盛李豪的组合在各项大赛中可谓所向披靡。两人曾携手拿到2023年射击世锦赛金牌,并成功在杭州亚运会上夺冠。在2024年的两站射击世界杯分站赛上,他们也连续挫败各路好手,成为本届奥运会该项目的最大夺冠热门。

比赛在沙特鲁射击中心举行,资格赛于上午9点开始。各自30枪过后,黄雨婷和盛李豪打出632.2环的总成绩,排名第一,顺利进入金牌赛。

金牌赛中,黄雨婷/盛李豪开局不利,第一轮不敌对手以0:2落后。在被动局面下,中国小将迅速调整,连下三轮以6:2反超。此后,综合实力强于对手的中国组合稳定输出,一路将比分扩大到14:8,率先拿到赛点。面对绝境,韩国组合顽强冷静,一路追至12:14。关键时刻,中国组合再没有手软,打出21.5环,力压对手的21.1环,将比分定格为16:12。

获得个人首枚奥运会金牌后,即将迎来18岁生日的黄雨婷表示:“这枚奖牌是我很长一段时间备战生活的一个结果,当然也是一个新的开始。马上满18岁了,自己希望依然能够不忘初心,老老实实做好自己的事情,完成好每天的训练。”

盛李豪是第二次参加奥运会。在东京奥运会上,他拿到男子10米气步枪个人项目银牌,以16岁233天的年龄成为了奥运会射击项目历史上最年轻的奖牌获得者。如今他在巴黎收获了职业生涯首枚奥运会金牌。

40年前,在洛杉矶奥运会上,男子手枪选手许海峰为中国实现奥运金牌“零”的突破。此后,女子步枪选手杜丽、易思玲和杨倩曾先后拿到过奥运会首金。

对于射击队的“首金传统”,国家体育总局射击射箭运动管理中心副主任王烁表示:“我们现在看待奥运金牌的感受,跟几十年前大不一样了,这是我们国家发展的成就。中国射击运动员有今天这样的自信和豁

达,也是新时代带给他们的。”
本场比赛结束后,黄雨婷和盛李豪还将参加个人项目比赛。



黄雨婷/盛李豪发挥神勇,力拔头筹。
新华社发

盛李豪的笑容:有,但不多

即便拿到的是万众瞩目的巴黎奥运会首枚金牌,盛李豪表达开心的表情也非常有限。这名19岁的少年在获胜后的大部分时间里,只是牵牵嘴角,露出一个抿嘴的笑容。

27日,盛李豪携手黄雨婷获得巴黎奥运会射击10米气步枪混合团体金牌,这是中国体育代表团的首枚金牌,也是巴黎奥运会的首枚金牌。

无论是资格赛还是金牌赛,盛李豪和黄雨婷的表现都有起伏,因此整个比赛过程格外令人揪心。但在比赛中,两人的表情如拷贝粘贴:平静,平静到几乎没什么变化。

金牌赛第13轮后,中国队14:

12领先。根据“抢16”规则,如果中国队第14轮的成绩高于韩国队,巴黎奥运会首金就到手了!决胜时刻,中国组合没有手软,打出21.5环,力压韩国组合的21.1环,将最终比分定格为16:12。

放好枪,转身面对观众的盛李豪依旧很平静。绝大多数时间里,他只是牵一下嘴角,抿抿嘴,这只能勉强理解为羞涩的笑容。

当被问及获得金牌的感受时,这位略显腼腆的少年说:“能够为国争光很开心。”随后,他的嘴角再次抿得紧紧的,露出淡淡的笑容。在赛后新闻发布会上,当被问及为何比赛时看起来很平静反而是接受采访时很紧张,盛李豪反而有点苦笑意味。

中国跳水“梦之队”开门红 昌雅妮/陈艺文 女子双人三米板夺金

新华社巴黎7月27日电 中国跳水“梦之队”27日在巴黎奥运会上顺利取得“开门红”!中国组合昌雅妮和陈艺文在女子双人3米板决赛中稳稳夺金,这也是中国代表团在巴黎奥运会的第二枚金牌。

两位姑娘虽然都是首次参加奥运会,但表现得举重若轻,她们在全部八对组合中率先出场,五轮比赛全程领先,最后以337.68分夺冠,领先亚军、美国组合培根/库克23.04分。第三名是英国选手哈珀/米尤-詹森,得分是302.28分。两人夺冠后紧紧拥抱。“熬出头了!”陈艺文这样抒发当时自己的心情。

“我不会想太多这是奥运会,注意力在自己和她(队友)的节奏上,相对还是平常心。肯定有点紧张,但脑子挺清醒。”25岁的陈艺文说。她比昌雅妮大两岁多。“这几年我们都挺不容易的,因为我们无论是体重上还

是技术上,其实风格相差还是有点大的,然后大家做了很多努力去把双人配齐。很多时候我们自己的个人技术都稍微差一点点的时候,也一直在扶持着对方,就感觉在这么特殊的时刻,也有昌雅妮陪着,挺感慨的。”

昌雅妮表示,很多前辈用自己的经验帮助和鼓励了她们。她在今年3月受伤影响缺席了世界杯,与陈艺文练习双人的时间也减少了,但两人仍然保持着极高的默契度。“我们情绪上更多互相鼓励,训练上各自完善各自的技术,我们只要做好自己的动作,配合起来问题不是很大。”昌雅妮说,在比赛中,两人通常只需要眼神对视。

两人接下来还将出战女子单人三米板,从搭档变成对手,她们都表示,谁赢谁开心,只要发挥出自己的水平就好。

中国冲浪队教练: 积累大赛经验 确保顺利完赛

新华社塔希提7月26日电 巴黎奥运会冲浪项目预计于27日在法属波利尼西亚群岛塔希提的提阿胡普展开首日比赛,15岁的中国选手杨思琪将完成中国冲浪的奥运首秀。

赛前,中国队教练罗洋接受记者采访时表示,本次参赛的主要目的是积累大赛经验,确保顺利完赛。

提阿胡普是世界知名冲浪胜地,独特地形造成的水下暗流、水面浪涌以及风力形成了强劲的浪况,尤其以“管浪”闻名,对很多参赛选手而言都是巨大挑战。

杨思琪是首位参加奥运会的中国冲浪运动员,实现了中国冲浪的突

破。在参加巴黎奥运会的48名男女冲浪选手中,她是年纪最小的。

“对于这场比赛,我们主要目标是积累奥运会比赛经验,向高手学习,注重并享受过程,确保顺利安全完赛。对杨思琪来说,她希望能在奥运赛场上完整地冲完一整道管浪。”罗洋说。

首轮比赛中,杨思琪与西班牙选手纳迪娅·埃罗斯塔贝和新西兰选手萨菲·维特同组,小组第一将直接晋级第三轮,其余两名选手则将进入第二轮的争夺。“从整体分组看,其实我们的分组还是不错的,两名对手也是第一次参加奥运会。我们没有什么压力。”罗洋说。